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Ez évben ötödször érkeztek Balatonvilágosra, a Club
Aligába az ország minden részérôl a járóbeteg szakellá-
tásban dolgozó orvosok, valamint az egészségpolitika
irányítói, meghatározó személyiségei. Az 16 000 szakor-
vost és az általuk évente lebonyolított mintegy 80 millió
orvos-beteg találkozást reprezentáló szervezet, a Medi-
cina 2000 Poliklinikai és Járóbeteg Szakellátási Szövet-
ség közgyûlésére 2003. szeptember 18-án került sor,
amely konklúziójaként egy állásfoglalást adtak ki. Az ál-
lásfoglalás leszögezi hogy a járóbeteg szakellátás 2003.
év finanszírozási változtatásai az intézményeket gazda-
ságilag ellehetetlenítik, valamint a 30-40 százalékos be-
vétel csökkenés több – elsôsorban az ún. önálló járóbe-
teg szakellátó – intézmény csôd közeli helyzetét ered-
ményezheti. Felhívja a figyelmet arra, hogy a szakmai
kollégiumokban a járóbeteg ellátás nem kap elég hang-
súlyt, ezért javasolja önálló járóbeteg ellátó szakmai
kollégiumok létrehozását. Ugyanakkor azt is kijelenti,
hogy ilyen finanszírozási feltételek mellett – melyet sú-
lyosbít az egészségügyi termékeket sújtó Áfa bevezeté-
se és az energia árak tervezett emelkedése – sem a kor-
mányprogram, sem a Johann Béla Népegészségügyi
Program célkitûzései nem hajthatók végre.

A szövetség immár hagyományosan háromnapos, V. ju-
bileumi járóbeteg szakellátási konferenciáját szeptember
19-én Kökény Mihály – hivatalát akkor negyedik napja betöl-
tô – szakminiszter nyitotta meg. Elöljáróban kijelentette, a
2002-ben kidolgozott kormányprogram végrehajtásának
folytatására vállalkozott. Hangsúlyozta, nincs sem ok, sem
szükség az attól való eltérésre. A 2004. évi költségvetésrôl
elmondta, összességében nem csökkennek majd a jóléti ki-
adások, de ahhoz, hogy ne következzen be visszalépés,
más szerkezetben kell felhasználni az egészségügy mûkö-
dését biztosító közpénzeket. Hatékony megoldásokat kell
alkalmazni, hogy a reform megvalósítására elegendô pénz
jusson. Ilyen megoldás a lakosság egészségügyi ellátásra
fordított költéseinek hivatalos mederbe terelése, az egész-
ségpénztárak fejlesztése, az egészségszámla bevezetése,
az egészségügyi és a szociális szféra közötti átjárhatóság
megteremtése, különösen az idôskorúak ellátása területén.

A járóbeteg szakellátásnak kiemelkedô jelentôséget tu-
lajdonít a tárca új vezetôje. Már születtek olyan intézkedé-
sek, amelyek az ellátás szerkezetét az ambuláns ellátás ja-
vára módosítják, mint pl. az egynapos sebészet és más a
fekvôbeteg ellátást kiváltó ambuláns beavatkozások befo-
gadását szolgáló pályázat. 

Kökény Mihály ismertette azt a 15 milliárd forintos ka-
mattámogatott egészségügyi fejlesztési hitelprogramot,
melynek célja, hogy az orvosokat és más egészségügyi dol-
gozókat, illetve vállalkozásaikat versenyképes helyzetbe
hozza az intézmények esetleges átalakulása során. A mi-
niszter szerint ez a keret elsôsorban a járóbeteg szakellátás
területén lesz felhasználható. Az ugyancsak 15 milliárd fo-
rintos mûszerfejlesztési pályázatok elbírálása során szintén
elônyben részesülnek majd az ambuláns területrôl érkezô
igények. Változtatni kívánnak a járóbeteg szakellátás finan-
szírozási rendszerén. Kökény Mihály bejelentette, hogy a
kormány – a Magyar Orvosi Kamarának tett ígéretének
megfelelôen – az egészségügyi dolgozók jogállásáról szóló
törvénytervezet címét „Az egyes egészségügyi tevékenysé-
gek végzésének feltételeirôl” címre változtatta. Hangsúlyoz-
ta, a kormány nem presztízs okok miatt nem vonta vissza
tervezetet, hanem szeretné, ha az abban foglalt pozitív ele-
mek az ügyelet, a túlmunka többlet javadalmazása az Euró-
pai Unióhoz való csatlakozás idôpontja elôtt hatályba lépné-
nek, továbbá, hogy az ehhez szükséges mintegy 10 milliárd
forintos többlet megjelenne a 2004. évi költségvetésben. A
MOK követeléseivel kapcsolatban Kökény Mihály kijelentet-
te, a kormány kész középtávú megállapodást kötni a köztes-
tülettel az orvostársadalom egzisztenciális biztonságának
növelése érdekében. Kérdésre válaszolva a miniszter kije-
lentette, nem tervezik a járóbeteg szakellátásban az alapel-
látáshoz hasonló praxisjog bevezetését, tiszta privatizációs
viszonyok kialakítására törekszenek. Mint a miniszter sza-
vaiból kiderült, a tárca mindent elkövet azért, hogy minél
több egészségügyben használatos termék kerüljön a ked-
vezményes (5 illetve 15 százalékos) Áfa-körbe. Az egész-
ségügy által nyújtott szolgáltatások áfá-jának kérdését felte-
hetôen a következô évben, de már az Unió keretei között
kell rendezni.

A miniszteri expozét követôen egészségpolitikai fórumra
került sor, amelyen részt vett 

Dr. Matejka Zsuzsanna, az OEP fôigazgatója, Dr.
Schwartz Tibor, az Országgyûlés Egészségügyi Bizottsá-
gának elôzô héten megválasztott elnöke, Dr. Éger István, a
MOK ugyancsak a közelmúltban megválasztott elnöke, va-
lamint Dr. Ajkay Zoltán, a Magyar Kórházszövetség, vala-
mint Dr. Ari Lajos, az EGVE elnöke.

A mintegy 400 regisztrált résztvevôvel zajló konferenci-
án számos, továbbképzô jellegû elôadásra is sor került, me-
lyen való részvételt az orvosegyetemek 25 továbbképzési
ponttal honorálták. A szervezôket dicséri a nagy érdeklôdés,
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hiszen nem volt könnyû olyan témákat találni, melyek egya-
ránt szólnak a legkülönfélébb szakterületrôl érkezôknek, a kö-
zalkalmazottként, és a vállalkozási formában tevékenykedôk-
nek. Ilyennek bizonyultak a fájdalomcsillapításról, a járóbeteg
ellátásban használatos képalkotó diagnosztikáról, valamint a
betegekkel való kommunikációról a szakterületek legtekinté-
lyesebb professzorai által tartott elôadások. Sok szó esett a
menedzselési és informatikai feladatokról, lehetôségekrôl is,
továbbá nagy figyelmet váltott ki négy, most menedzserkép-
zôt végzett szakember diplomamunkájának ismertetése.

A zárónapon újabb, ez alkalommal a gyakorlati kérdése-
ket megvitató egészségpolitikai fórumra került sor. A Larix
Kiadó Kft. által hibátlanul lebonyolított négynapos rendez-
vényt a résztvevôk azzal az óhajjal zárták, valósuljon meg
végre az egészségpolitika rendszerváltozás óta folyamato-
san hangoztatott, de tartalommal meg nem töltött jelszava:
a járóbeteg szakellátás foglalja el méltó helyét az egészség-
ügy ellátó rendszerének szerkezetében, s a betegek ellátá-
sára az állapotuknak leginkább megfelelô szinten, lehetôleg
a szakellátásban kerüljön sor.
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Informatika és Menedzsment az Egészségügyben
2003. évi konferencia naptár

IV. „Outsourcing szemlélet – jövôkép” konferencia
2003. október 8. (szerda)

III. Kontrolling konferencia „Vezetôi menedzsment eszközök”
2003. november 26. (szerda)
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